
3112. I = 5071256497.8T = 5-03g

-

3113- a , b , 4 , c , d

a t

!

d

= 4 ⇒
5

a t t t e t d = 1 6

M i n s t a möjliga t a l på a , b och c ⇒

a.li/:..:Detstiirstata-
let.d--



3 I 1 4 .

4

I = 15.47.5-t45.52.5-70-57.tt#6252-675=57-9kg
I 5 t 4 5 + 7 o + 5 0 t z u

b ) I
min

= 15.45+45.50+70.5545-+20.65 = 55.4µg
I 5 + 4 5 + t o + 5 U + 2 0

LösningGeogeb r a :



3115. 9,9, 10,11 ,a

9+91-1711-+9=11 ⇒ A - 5 5 - 3 9 = 1 6

Ja , exempelvis 9.9,10, 11,16

-

3116. a . 30, b , d > 0 , b > 3 0

a-3q

!

=

2 0 ⇒ b -- 3 0 - a , b > 3 0 ⇒

G å r g

!

-



3 1 1 7.

Lösning i Geogebra:

29.3 <3 1 . 3

"÷÷÷3 1 1 8 . Typvärdet 2 ⇒ M i n s t två a v t a l e n måste v a r a 2

I.t2ty2

!

=

5 ⇒ D = 2 0 - 5 = 1 5 , m
m i n

= 2

2+2+1-+6=5 ⇒ b = 1 6 - a , b 7 A ⇒ ama× = 8 ⇒

Mma

"

¥ 8

= 5



3119.

h : 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0

i I I > I > I

median

5 t a l ligger öve r m e d i a n e n .

-

3 1 20 . Ja , o m medelvärde och med i a n ä r l i k a .

e .X . 1, 2 , 3 , 5 , 6 , a ⇒ m = 4

It2t3t5I6

!

=

4 ⇒ a -- 7

o m v i lägger t i l l s i f f ran 4 t i l l

t a l e n 1,2,3 , 5 , 6 ,7 så påverkas v a r k e n

www.ae.ue
.m.a.am/-



3121, t ,=

"

=

10¥ = 5 0 0 s

t a =

!

a

# !

=

2 5 0 5

Vm=qI

!

=

1000+1-000

5 0 0 + 2 5 0

= 2 . 67 i n

-

3122-
① atI6z

!

=

2 6 ⇒ a =?b

#

"= 1 2 . 4

⇒ 12.LI/l6,49:b-

⑦ dt l§

!

=

2 6 ⇒ a = 2 6 - 3 - 8 0 = - 2

⇒ _ 2 , l b

③ 4+163-+4 =
2 6 ⇒ a = 2 6 - 3 - 2 0 = 5 8

⇒ 4 , 1 6 , 5 -



3129.

!

F É "

#

!

y w

!

¥ = I I

z o o ⇒

!

#

3 1 3 0 . A : största värdet = 1 4 - 1 6 5 = 7 9

B : -

( : övre k va r t i l e n = 2 0 + 3 2 = 5 2

D : -

E.wqqanenuarg.ie



3 1 3 1 . 0 . 2 5 . 8 0 = 2 0 e l e v e r öve r 3 2 p
0 . 5 . N = 40 e l e ve r ö v e r 2 2 p

Wi lma h a r fe l , d e t går i n t e a t t avgöra
h u r elevernas resu l ta t ä r fördelade. m e l l a n Q z och Q s .- 1
3 132 . Pagmo t s v a r a r medianen.

G

!

m

!

h ä d

!

gm

!



3133. a ) Högst i a p r i l , Lägst i j u l i

b) I oktober

4 I j u l i

d) Ja, d e t stämmer. Diagrammet täcker- 1bara 1 0 - 90% a v mätvärdena.



3 1 3 4 . a ) 5

!

å

b) 7584

!

4 35-44

!

d) 795

!

4Nejgkvartilavståndetsfistyl
-3lars

145.

a )

!

(om v i a n t a r a t t

2 .5% ä r utanför lådagrammet)

b) A t t 5 0% a v männen få r
hiarh.nl#idsammalder-
som25?hoWkvinnor-

!

é

!



3146.

a) E n 5

b) G i a n

-

3 1 4 7. A) 5. 8 ,1 0 , 1 3 , 1 7

b) 5,617,10,14,16, 1 7 F - 10.71

c ) 5,6/7,911,14,16 ,17 I--10.625-



3144. 5,5, 6,6 , 6 , 6 , 7 , 7 , 8,8, 9 . 9 , 9 , 1 0
i1
q .q ,

T
9-3

a) v b = 1 0 - 5 = 5 p

b) m = 7 p

c ) Kn a u s t - - 9 - 6=3 p

d) t p : b

e) I = 5.21-6.lt/-7r2-y8-2t9.3-=7.2l

-



3154. a ) J a , värdet 1 0 (medelvärdet)

b) ×[

# !

5 - 5 |2 58 - 2 4

11 1 1

1 3 3 9

1 3 | 3 | 9

"

s =

#!#

V II.

=

"

= 3

!

c) Standardavvikelsen b l i r m i n d r e

då f l e r d å d e t ä r f le r värdenkoncentrerademotmitten



3155.

[ =60.5+80.20+100.554120140414
0-5.to#m/y5t20t55t4ot5Xx-xcx-xj

"-"""|
Ä["

!

9 2 4 5

80 - 2 3 529 10580

l o v - 3 9 5 5 495i://.i
o
I I Ägg

g .

" 5 60

6 8 4 5

2:-1253872-5

se

"!#!

= µ7

!

.

!

µ

1 2 5 - I



AH.li#iGegebra:

-



3156. a) h ö s t i Geogebra:

b) Medelvärdet sjunker m e d 5 0 0 t i l l 40.

* . . . . . . . . . .

ww
w..u
a....}c) Medelvärdet sjunker t i n Ej:S.

Standardavvikelsen sjunker t i l l

!

=

4.3

d) Medelvärdet s k a l l sub t rahe ras m e d 540.

Standardavvikelsenskalldividerasmedi



3208. Ja, hon har rätt. Ett i dea l t
n o rma l fördelat mate r i a l h a r s a m m a |medelvärde s o m m e d i a n .

=3 2 0 9 .170 pojkar mo t s v a r a r ± 1 6 , d v s c a 68.2%

To t a l a a n t a l e t pojkar =

#!

a-

2 5 0 f t



32 1 0 . a ) X E 7 5 e U e

!

t 5 m

b)

t.eX.65-XE-m-
clggT.ex.X.TO#-
T.eX.XE8-5F



3 2 1 1 . a) Medelvärdet ökar m e d 5 .

S t r a w . förblir oförändrad.
No rma l fördelnings k u r v a n flyttas 5 steg
å t höger.

b) Medelvärdet ök a r m e d fak to rn 5 .
s t . a m ö k a r m e d faktorn 5 .

Normalfördelning s k u r v a n flyttas å t

w.g.r.agu.u
.ge/-



32 1 2 . 4 . 2 5 m o t s v a r a s ungefär a v µ-15
> 1 . 6 5 - " - µ-128

Övriga a n d e l a r mo t s va r a s d å a v r ⇒

6 = 1 . 6 5 - 1 . 2 5 = 0 . 4

µ

! !

4 = t 5

!



3218.
Lösning i Geogebra g e r P = 8

-



32 1 9 . a ) Prövning i keogebra ger 5 5 . 4 5 ¥

b) 65%-18=0.88 ger 82.9578¥

-



3220 . Geogebrager q , - q , : 36.9-33.1=3.1

-



3 2 2 1 . Geogebra g e r 0 = 0 . 6 h

-



3 2 2 2 . Geogebra g e r 6360 h e l l e r 6 3 6 ^ - 6

!

r

-



3223. Geogebra ger c a

!

k

!

n a.

-



3 2 2 4 .

a ) I - 0 a - 50%-34 . 1% = 15 .9% <25% ⇒ Fa l s k t . |b) F a l s k t . Maxlmin k a n i n t e avläsas.

-

3225 . I-0.977 = 2 . 3 % mo t s v a r a s a v µ - 20 ⇒

µ - 2 5 = 5 0 0 ⇒

µ = 500 - 1 2 - 3 . 5 = 5 o 7



AH.to#iGeogebra:

-


